
2023年节约用水教案幼儿园大班反思(实
用5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给
大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

节约用水教案幼儿园大班反思篇一

活动目标：

1、了解水与人类的密切关系，萌发保护水资源的情感。

2、能用连贯的语言讲述自己的想法。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重点难点：

重点：懂得节约用水的道理

难点：了解水与人类的关系

活动准备：

干枯的花、脏衣服、脏的用具、有关缺水的图片、浪费水的
图片。

活动过程：



一、观察交流分享，导入活动。

1、出示干枯的花草，问幼儿：花草怎么了呢？它缺什么？幼
儿回答后再出示脏衣服、脏的用具，引出水。

2、鼓励幼儿大胆表述：你们谁能说一说水有什么用途？

小结：水的用途可真多呀，植物需要水，动物需要水，我们
人更离不开水。

3、想一想：如果有一天要是没水了会怎样呢？

二、观看缺水图片，让幼儿意识到水的重要性。

师：刚才你们说的都是想象的，就在我们国家的一些地区，
发生了严重的旱灾，就真的没有水了，你们想看看那里是个
什么样子吗？我们一起来看看吧。

缺水图片内容：

1、长期的干旱，河里的水流干了，鱼儿死了；

2、“妈妈，我好渴呀，我想喝口水”；

3、“老天爷呀，救救我们吧”；

4、一方有难，八方支援。党和国家积极的捐资捐物。小朋友
看到这些图片，你的心情怎么样呢？（难过、悲伤、伤
心……）

三、看浪费水的图片，进一步激发幼儿节约用水的愿望。

师：老师的心情和小朋友一样，也非常的难过，旱区的人们
是那样的渴求水，但老师却发现我们身边还有很多浪费水的
现象，小朋友有没有发现呢？（幼儿举手发言）这是小朋友



观察到的浪费水的现象，现在我们一起来看看老师拍到浪费
水的图片。（幼儿看图片）

四、幼儿分组讨论节约用水的方法，观看幼儿节约用水的图
片。

1、你认为浪费水对吗？（浪费水的行为是不对的，如果我们
大家都那样浪费水，有一天我们也会像灾区的人们那样，会
被渴死、饿死。）

2、你们希望这样的情况发生吗？(不希望)那怎样才能节约用
水？你们有什么好办法呢？幼儿讨论。

（用洗衣服的水拖地，洗青菜和洗手的水冲厕所或浇花；随
时关紧水龙头，不让它滴水；用洗衣服的水来洗车，洗鞋子；
洗手的时候水不能开得太大，冲完厕所要关好水龙头；下雨
的时候可以把雨水用盆和桶接着，存着可以用的……）

3、观看幼儿节约用水的图片。

节约用水教案幼儿园大班反思篇二

水是人类赖以生存的生命线。我国是个淡水资源缺乏且时空
分布不均的国家，也是世界人均水资源最贫乏的国家之一，
不过，中国又是世界上用水量最多的国家。近几年在国家加
快发展循环经济，建设节约型社会的工作中，节约水资源是
其中重要的一条，建立发展节水工程、增大宣传力度、防止
污染的制度是让人们明白：节约，不但是省钱，更是为了更
大限度地减少资源的消耗来保护我们的环境，保护我们的明
天。

在孩子的生活和游戏中，水能给他们带来很多的乐趣：小水
滴旅行记、水是人类的好朋友、吹泡泡、沉浮实验、奇妙的



水车、颜色变变变等活动中，幼儿已经完全被水的“魔力”
给征服了。与此同时，我们也应该让孩子了解国家水资源缺
乏，并且已经给人类的生活带来了影响的现状，由此，我设
计了《节约用水从我做起》的活动，培养孩子的节约意识，
使他们从小就树立节约的观点，大力宣传让身边的每个人都
知道节约用水，人人有责。

（一）让幼儿了解国家水资源的现状，激发幼儿节约用水保
护环境的责任心。

（二）懂得节约用水不但要从我做起，还要大力宣传让每个
人都知道。

（一）幼儿通过展开与水相关的主题活动已经了解水在生活
中的各种用途，以及水与人类生存密不可分的关系。

（二）让幼儿在家长的引导下观察记录生活中浪费水资源的
不当行为，并与家长一起商讨一些节约用水的好办法。

（三）多媒体宣传片：地球的“渴”望。

（四）教师设计好的节水宣传画白描图若干、样例一份、彩
笔、油画棒若干。

（一）谈话导入活动

1、提问：小朋友们，谁能说说水有哪些用途呢？

幼：能够喝的；能够用来吹泡跑，玩游戏；能够用来浇花能
够用来洗脸、洗脚……

2、提问：如果世界上没有了水，会怎么样呢？

（二）观看多媒体宣传片，请幼儿说说都看见了什么？



教师：水有这么多的用途，而且对人类非常的重要，不过现
在我们国家有很多地方都严重的缺水，那里的人们连喝水都
很困难了！我们一起来看看吧！（田里都干了不能种粮食了、
河里都没有水、池塘也干裂了、小朋友在水坑里舀水……）

（三）激发幼儿的同情心，鼓励幼儿节约用水，从我做起

教师：小朋友觉得那里生活的人们可怜吗？你们想不想协助
他们呢？我们应该怎么做呢？

（四）请幼儿把与家长讨论的生活中节约用水的好办法拿出
来与小伙伴一起分享

1、用洗衣服的水拖地，洗青菜和洗手的水冲厕所或浇花。

2、随时关紧水龙头，不让它滴水。

3、用洗衣服的水来洗车，洗鞋子。

4、洗手的时候水不能开得太大，冲完厕所要关好水龙头。

5、下雨的时候能够把雨水用盆和桶接着，存着能够用的。

（五）教师提议

教师：我们都知道节约用水很重要，但还有很多人不知道怎
么办？老师自己设计了一个广告画，想告诉人们怎样节约用
水，不过我一个人的力量太小了，需要小朋友的协助！

（六）欣赏并操作

出示宣传画样例，幼儿自由分组、互相合作实行涂色活动，
共同制作节约用水的宣传广告。

在展开《水》的主题活动的过程中，幼儿的兴趣一直非常的



浓厚，特别是在操作活动中，孩子对于水的用途、简单的物
态变化、物体的沉浮等知识已经基本了解，但是在操作的过
程中，有时会将水洒到外面；在日常生活中洗手或是上厕所
的时候，也有孩子会出现忘记关水龙头或水开得太大喷出来
的现象。现代社会提倡建设环保节约型社会，孩子从小的意
识和观点的培养非常重要，而且能让孩子自主的发现生活中
的不良习惯，在督促别人的同时也督促了自己，本次活动结
束后，孩子们都能在生活中互相监督，节约用水的意识和观
点有了很大的提升。

在活动实行的过程中，因为孩子年龄的限制了孩子的观察、
记录的水平，我充分的利用家长资源，让孩子和父母一起从
生活中的点滴去发现、解决问题，同时也增大了宣传的力度。
多媒体宣传片让孩子真实的接触到他们生活中看不到的画面，
激起了孩子们的同情心，让节约用水成为了孩子自愿完成的
一种责任，在宣传广告的制作上也特别的积极和认真。遗憾
的是，孩子们在涂色的过程中分工合作，互相协作的意识有
些欠缺，有时候会为了涂同一个地方的颜色出现争执，需要
老师的调节，在今后的活动中，一定注意增强幼儿合作意识
的.培养。

节约用水教案幼儿园大班反思篇三

环境保护是我国的基本国策之一。"环境教育"已走进课堂，
幼儿教育作为基础教育的有机组成部分，幼儿作为21世纪的
主人，有必要让他们尽早接受环境保护的启蒙教育。而且今
年冬季以来，玉溪气候干旱，很长时间都没有降雨，水资源
会越来越贫乏。所以，结合以上这些原因及特点，我设计了
这一教学活动《节约用水》。

活动目标

1、知道人类生活和动植物都离不开水。



2、养成节约用水的好习惯，有保护水资源的意识。

活动准备

一盆干枯的花、一盆水、抹布、录音机；活动前教师关掉盥
洗室的水闸。

活动过程

一、看一看，想一想：

1、请一名在美工区做完手工的‘幼儿，发现该幼儿手脏了，
都是颜色……老师：“那好，待会儿，我们来帮你解决这个
问题。”

2、老师：“前几天下了场雨，把我们班的玻璃都弄脏了，溅
上了些泥点，待会儿，我想请位小朋友想个办法，能不能把
玻璃变得像原来一样清洁呢？”

3、保育员老师搬上一盆打蔫儿的花，问：“小朋友你们看，
放了几天假，咱们班这盆花怎么变成这样了，叶子都……
（颜色怎样，请幼儿上来摸土的感觉）”幼儿：“好像生病
了，快死了。”老师：“那我们快帮帮它，把它救活吧！”

4、老师请三个小朋友分别去完成那三个任务，想个办法把问
题解决（引导幼儿去用水解决，并发现水没有了。）

二、说一说，听一听。

1、教师首先表现出很着急（表情、动作），引导启发幼儿，
想想为什么水没有了？可能是流干了！

2、教师问保育老师：“您知道为什么没有水了吗？”
保：“哦，关于这件事呀！早晨来园时我看到水管滴答、滴
答地漏，足足漏满了一盆，而且小水滴还跟我说了许多话



呢！”教师：“说的是什么呢？小朋友你们想不想知道
呀？”（想……）保：“那好，现在就请小朋友听一听我和
小水滴之间的一些对话吧！”（出示一盆水、放录音）

3、教师：“哦，原来是这样呀！”提问：

1）为什么没有水了？

2）这盆水是从哪来的？

3）你们看小水滴这么的生气、伤心，我们怎么才能让小水滴
不伤心，不生气呢？（启发幼儿做错事后应该怎样，并表示
不再浪费水了，要节约用水）

三、做一做，试一试。

1、启发幼儿用滴漏的那盆水把刚才没水无法做的事做完，谈
一谈感受，强化节约用水保护水资源的意识。

2、讨论：

1）在平时如何做节约用水的好孩子？

2）我们班小朋友都懂得要节约用水了，那么我想请你们回家
后想个好办法，让全国的小朋友都像你们一样做节约用水的
好孩子。

3、打开水闸，老师：“刚才我们也向小水滴道歉，并且保证
以后要节约用水，不再浪费了，小水滴应该不会伤心了，是
不是已经原谅我们了呢？现在我们去盥洗室找一找水吧”

活动效果反思：通过情景表演来设计问题情景，大大提高了
幼儿参与活动的兴趣，幼儿积极参加讨论。但是部分幼儿对
该方面问题的接触较少，需要继续进行更多的教育和培养，
引起幼儿节约用水的主动意识。



节约用水教案幼儿园，地球淡水资源匮乏，我想这是每个人
都知道的事情，我们应该要节约用水，培养幼儿从小就节约
用水的习惯，让他们了解地球的现状。

节约用水教案幼儿园大班反思篇四

2月10日（延中环保日）

1、结合家庭生活的水费账单，幼儿学着看水费单的费用。

2、在同伴相互比较水费的多少中，知道节约用水的道理。

用水费单创设“节约用水”的环境

1、学看水费单：

提问：水费单上有许多数字，我们要付的水费是看哪个数字
啊？

右边的第二个数字表示的是什么意思？

归纳：水费单第一行记录了你家供水的量。

水费单第二行记录你家排水的量。

水费单第三行是合计供水和排水的总量，这也是我们家付水
费的数。所用水、排水量多，所付的水费也高，用水、排水
量少，所支付的水费也低。

2、同伴比较水费单中“合计”数字的大小：

孩子与同伴比较各家水费单的费用大小，并比较出水费单费
用少的几个家庭。



3、幼儿相互介绍节约用水的经验：

归纳幼儿节约用水的经验。

小结：节约用水不只是为了少付水费，而是地球上人类可用
的水是有限的，浪费水，就会使地球上可用的水越来越少，
我们的子孙就没有水用了。

4、看看幼儿园的水费单

讲讲幼儿园中我们节约用水的好办法。

节约用水教案幼儿园大班反思篇五

目标：

1.了解水的多样用途，认识到我们的生活离不开水。

2.了解缺水给人们生活带来的影响，萌发节约用水的意识。

3.了解和掌握一些节约用水的具体方法。

准备：

1.经验准备：前期组织幼儿开展与水相关的主题活动，了解
水在生活中的用途。

2.材料准备：节水小能手课件、视频、图片、照片。

过程：

一、了解人们的生活离不开水

1.播放水声，引出主题。



师：听。这是什么声音?你们平时接触水吗?

2.通过提问引发讨论。

(1)师：你们知道水有哪些用途吗?

幼：水可以用来洗脸、刷牙、洗衣、做饭。

幼：渴了要喝水。

幼：有水可以游泳。

(2)师：除了人类离不开水，还有谁也需要水?

幼：动物也需要喝水。

幼：植物生长、庄稼成熟都离不开水。

师(小结)：原来大家都需要水，离开了水，世界将会变成怎
样呢?(引导幼儿结合日常生活经验感受到人们的生活离不开
水，世界万物都需要水。)

二、萌发节约用水的意识

师：水对我们来说太重要了，让我们来看一段视频，看看没
有了水，我们的生活会变成怎样。

1.播放视频，让幼儿了解缺水的危害。

视频画外音：“水是人类的生命之源。我国是一个严重缺水
的国家，半壁江山已沙漠化，然而当前水污染的现象仍没有
停止，浪费还在继续。而另一方面，田地因为没有水，粮食
无法成熟;人们因为缺水，健康受到威胁;鱼儿因为河水干了
而死亡……地球上最后一滴水会不会是人的眼泪?”



2.通过提问引导幼儿深入思考。

(1)师：刚才的视频告诉我们，缺水会给我们的生活带来哪些
危害?(出示相关视频截图帮助幼儿回忆。)

幼：因为田地没有水，土地干裂了，庄稼没有收获，人们就
没饭吃。

幼：因为没有水，小朋友的衣服裤子都脏脏的，有的小朋友
会生病。

幼：因为没有水，动物们都死了，是渴死的。

(2)师：水资源在减少，无数生命受到了死亡的威胁，我们该
做些什么?(引导幼儿萌发节约用水的意识。)

师(小结)：我们国家的水资源非常缺乏，许多地方严重缺水，
为了保护水资源，我们人人都应该节约用水。


